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   Proti dlhoročnému problému 
poškodzovaniu múzejných 
predmetov sa vo Vojenskom 
historickom múzeu vo Svidní-
ku rozhodli bojovať. Je známe, 
že vandali už niekoľkokrát 
poškodili exponáty v areáli 
múzea, ale dokonca kradli aj 
priamo v múzeu. 

Kamerovým systémom proti vandalom 

   Svidnícke múzejné oddelenie 
Vojenského historického múzea má 
stovky exponátov. Desiatky z nich sú 
priamo vo vonkajšom areáli, a tak naj-
častejším terčom vandalov a zlodejov. 
Prípadov poškodzovania vojenskej 
techniky tu majú hneď niekoľko. 
   „Stúpal počet poškodovania 
múzejných zbierkových exponátov. 
Zaznamenali sme napríklad aj vlá-
manie do sovietskeho transport-
ného lietadla Lisunov LI2. Rôzni 
pofidérni zberatelia sa neštítili 
kradnúť ani priamo v múzeu. Došlo 
aj k odcudzeniu malorozmerných 
zbierkových predmetov nemec-

kých vojenských odznakov a 
vyznamenaní,“ povedal vedúci 
Múzejného oddelenia VHM vo 
Svidníku Adrián Latta. 
   Zabrániť krádežiam a poško-
dzovaniu má bezpečnostný ka-
merový systém. Šestnásť kamier 
monitoruje dianie nielen vo vnútri 
múzea, ale aj v jeho okolí. 
   Pod dohľadom kamier sú tak 
aj tanky, obrnené transportéry, 
guľomety i lietadlo. Starosti však 
robí areál Pamätníka Sovietskej 
armády v blízkosti múzea. „Stre-
távali sme sa s alkoholickými 
seansami a inými výčinmi 
určitej skupiny ľudí,“ dodal 
Adrián Latta. Pred časom odtiaľ 
dokonca neznámy zlodej ukra-
dol podstavec na pálenie ohňa 
počas pietnych aktov. 
   Aby sa podobné skutky neopa-
kovali, kameru plánujú v blízkej 
dobe umiestniť aj v areáli Pamät-
níka Sovietskej armády. 

                                             (si)

   Svidnícky policajný vyšetrovateľ začal trestné stíhanie a vznie-
sol obvinenie pre prečin útoku na verejného činiteľa v súbehu 
s prečinom výtržníctva 28-ročnému  Košičanovi. 

   V soboru 30. januára, na svia-
tok Troch svätých svätiteľov - 
sv. Bazila Veľkého, sv. Gregora 
Teológa a sv. Jána Zlatoústeho, 
uplynuli už dva roky od zriade-
nia Gréckokatolíckej metropo-
lie sui iuris na Slovensku so 
sídlom v Prešove. 

Druhé výročie vzniku 
Gréckokatolíckej 

metropolie 
na Slovensku

   Svätý Otec Benedikt XVI. vtedy pový-
šil Gréckokatolícku eparchiu v Prešove 
na archieparchiu (arcidiecézu) a za 
sídlo Gréckokatolíckej metropolitnej 
cirkvi na Slovensku. Vtedajšieho pre-
šovského eparchu (diecézneho bisku-
pa) Mons. Jána Babjaka SJ vymenoval 
za prvého gréckokatolíckeho pre-
šovského arcibiskupa a metropolitu. 
Zároveň Svätý Otec Benedikt XVI. 30. 
januára 2008 povýšil Košický apoš-
tolský exarchát na Košickú eparchiu 
a za jej prvého eparchu vymenoval 
vtedajšieho košického exarchu Mons. 
Milana Chautura CSsR. Vyčlenením z 
Prešovskej eparchie ustanovil aj novú 
gréckokatolícku Bratislavskú eparchiu. 
Za prvého bratislavského eparchu 
vymenoval vtedajšieho bratislavského 
farára a protopresbytera (dekana) 
Mons. Petra Rusnáka. 
                                                      (ľp) 

Košičan napadol stropkovskú policajnú hliadku

   Mladý muž z metropoly východu v 
uplynulú sobotu 30. januára v čase 
okolo tretej hodiny rannej na parko-
visku pred budovou Obvodného od-
delenia Policjaného zboru na Hlavnej 
ulici v Stropkove v podnapitom stave 

nielen slovne, ale aj fyzicky zaútočil 
na hliadku tohto obvodného policaj-
ného oddelenia. Ako informovala 
prešovská krajská policajná hovorky-
ňa Magdaléna Fečová, Košičan od 
svojho konania neupustil, ani keď bol 

vyzvaný policajtmi, aby prestal. 
   „Za použitia hmatov a chvatov 
sebaobrany mu policajti priložili 
putá a predviedli ho na obvodné 
oddelenie. Obvinený muž je stíha-
ný na slobode. Prípad vyšetruje 
Úrad justičnej a kriminálnej polície 
Okresného riaditeľstva Policajného 
zboru vo Svidníku,“ skonštatovala 
Magdaléna Fečová.                   (mf)

Zima sa k nám vrátila, Zima sa k nám vrátila, 
snehu máme viac než dosťsnehu máme viac než dosť
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   Nedá mi, aby som nezareagoval na niekoľko článkov uverej-
nených v poslednej dobe v regionálnych týždenníkoch Podduk-
lianske novinky a Dukla. Súviseli s plánovanou výstavbou bytov 
nižšieho štandardu kontajnerového typu pre Rómov.

Na margo článkov o výstavbe bytov pre Rómov

   Súhlasím s autorom článku v 
Podduklianskych novinkách Luká-
šom Karamanom, že je študentom i 
obyvateľom. Ale študentom v ktorom 
meste a obyvateľom ktorého mesta, 
resp. obce? Pán Lukáš Karaman, 
ste študentom Obchodnej akadémie 

v Bardejove a ste obyvateľom obce 
Vyšný Orlík. Akým právom preto hod-
notíte mesto Svidník, akým právom 
hodnotíte primátora mesta Svidníka, 
ako píšete, primátora bartka s malým 
b. Ja, Michal Gondek, hodnotím pána 
Karamana, ale pána Karamana s 
veľkým K. Nevidím 
dôvod, aby ste vy-
zývali primátora a 
neviem koho ešte 
vo Svidníku. Kľudne však môžete 
vyzývať ľudí v obci, kde žijete a máte 
na to aj príležitosť. Chcem Vám pripo-
menúť, že v decembri sa uskutočnia 
voľby do orgánov miestnej samosprá-
vy, aj vo Vyšnom Orlíku. Máte teda 
šancu a potom uvidíme či budete 
pán Karaman s veľkým K alebo pán 
karaman s malým k. A vôbec, viete 
čo vlastne cigánske geto je, keď už 
o ňom píšete? Určite nie to, čo sa 
pripravuje vo Svidníku. Toto veru, 
žiadne cigánske geto nebude!
   Chcem reagovať aj na článok pána 
Cyrila Dudáša. Mali by ste, pán Du-
dáš, prestať hovoriť a písať nepravdy, 
uvádzať dezinformácie a zavádzať 
verejnosť. Chcem sa Vás, pán Dudáš, 
ako okresného predsedu koaličnej 
politickej strany opýtať, čo ste Vy uro-
bili pre mesto Svidník? Vám je každý 
nepriateľ, každý je Vám zlý, keď prší, 
podľa Vás je za to zodpovedný pri-
mátor, keď mrzne, podľa Vás je za to 
zodpovedný primátor. Vaše myšlienky 
sú vždy proti niekomu a niečomu. Ne-
viem, či si takýmto spôsobom riešite 
svoj rodový alebo rodinný problém, 
naozaj neviem. 
   Skúste však zvážiť, či by nebolo 
lepšie trošku myslieť pozitívne, skúste 
sa zamyslieť nad tým, čo sa v meste 
Svidník všetko urobilo a možno príde-
te aj na pozitívne myšlienky. 

   Reagovať chcem aj na slová pána 
poslanca Jána Holodňáka, ktorý 
bilancoval pôsobenie poslancov 
Mestského zastupiteľstva v minulom 
roku. Vo svojom hodnotení okrem 
iného uvádzaš, citujem: „Tu nasleduje 
ďalšia časť našej práce, kde si mys-
lím, že sme mohli postupovať inak. 
Ide o lokalitu na postavenie bytov pre 
Rómov. Z môjho pohľadu sa javila 
ako dobrá lokalita bývalých Uhoľných 
skladov, kde sme mali minimálne 

zistiť vlastníkov 
a rokovať s nimi. 
Žiaľ, to sa neusku-
točnilo a myslím 

si, že je to škoda.“ 
   Pán poslanec Holodňák, chceš 
povedať, že nevieš, kto je vlastníkom 
pozemkov v lokalite bývalých Uhoľ-
ných skladov? Veď si za to hlasoval! 
Pripomeniem Ti, že sú to pozemky 
pani Hantuchovej a tieto pozemky 
boli zamenené za pozemky pod 
lyžiarskym vlekom z dôvodu, že ich 
pani Hantuchová nechcela predať, 
tak sa urobila zámena. A čo by na to 
povedali obyvatelia Dlhej ulice? 
   Pán poslanec, ja si Ťa vážim ako 
človeka, ale nemám rád zavádzanie 
a nehovorenie pravdy. Myslím si, 
že máš vo Svidníku veľkú dôveru 
ľudí, tak sa postav a povedz: poďme 
stavať a okamžite, a postavme byty 
ľuďom, ktorí ich potrebujú! Problém 
je treba riešiť okamžite, v prospech 
občanov mesta a v prospech občanov 
- Rómov, lebo čím to dlhšie budeme 
odkladať, tým vzniknú ešte väčšie 
problémy. A treba sa na to pozrieť aj 
zo psychologického hľadiska. Človek, 
ktorý nevie, čo s ním bude zajtra, to 
naozaj nemá ľahké. Je to obrovská 
psychická záťaž. 
   Pevne verím, že svojim rozumným 
postojom, obrazne povedané, za-
tvoríš ústa krikľúňom, ktorí pre toto 
mesto neurobili nič. 

Ing. Michal Gondek 

   Takto sa ozývalo volanie 
žiakov všetkých deviatich 
ročníkov v priestoroch CZŠ 
sv. Juraja vo Svidníku, keď 
sa duchovne obohatení z ďa-
kovného akatistu pobrali do 
svojich tried.

Poďte si po vysvedčenie!!! Hurááá!!!Poďte si po vysvedčenie!!! Hurááá!!!

   115 vysvedčení si prevzalo 230 
rúk za polročnú namáhavú prácu. 
Ocenení boli aj reprezentanti školy. 
Za 2. miesto v obvodnom kole súťaže 
Šaliansky Maťko v prednese povesti 
bola ocenená Natália Blašková zo 7. 
ročníka. Tretie miesto v medzinárod-
nej súťaži tvorivých betlehemov nám 
vybojovala žiačka Katarína Horňá-
ková zo 6. ročníka. Šachový turnaj 
chlapcov skončil víťazstvom žiaka 
Adriána Mikitku  zo 4. ročníka. Druhé 
miesto v kategórii dievčat obsadila 
naša šachistka z 5. ročníka Miriama 
Mikitková. Všetci boli odmenení 
vecnými cenami, pochvalou všetkých 
učiteľov školy a radostným potleskom 
svojich spolužiakov. „Je to pre nás 
krásne a povzbudzujúce súťažiť a  
pritom reprezentovať svoju školu,“ 
vyjadrili svoje dojmy ocenení žiaci.                                                                                                                                           
                                                  (czš)
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   Územný spolok Slovenského červeného kríža vo Svidníku 
oznamuje širokej verejnosti, že Slovenský červený kríž a jeho 
38 územných spolkov organizuje v dňoch od 8. do 26. februára 
2010 celoslovenskú kampaň už v poradí 15. ročníka Valentín-
skej kvapky krvi pod záštitou ministra zdravotníctva Richarda 
Rašiho. 

   Politická frakcia Výboru regi-
ónov UEN - EA vyhlásila súťaž 
kresieb Môj región, môj trh. 
Cieľom súťaže bolo predstaviť 
deťom formou kreslenia Eu-
rópsku úniu, jej kultúrnu rôz-
norodosť, regionálnu identitu, 
európsku kultúru, geografiu 
a históriu, či mobilitu v rámci 
Európy. 

Darujte krv v rámci Valentínskej kvapky krvi 

   Túto celoslovenskú kampaň SČK 
organizuje v spolupráci s Národnou 
transfúznou službou SR a hematolo-
gicko-transfúznymi oddeleniami ne-
mocníc. Cieľom kampane je osloviť 
darcov krvi hlavne z radov mladých 
ľudí, ale aj rodinných príslušníkov, 
ako aj šíriť myšlienku rodinného 
darcovstva krvi, najmä výchovou 
k darcovstvu krvi. Táto kampaň je 
druhou najväčšou kampaňou, ktorú 
SČK organizuje. Má celoslovenskú 
pôsobnosť s dosahom na školy, fi rmy 
a organizácie.
   Heslom kampane je „Spolu 
zachránime.“ Pre zaujímavosť 
spomeňme, že v rámci Valentínskej 
kvapky krvi prišlo vlani vo Svidníku 
darovať krv 131 darcov, z toho 26 
prvodarcov. Po skončení kampane 
Valentískej kvapky krvi bude usku-

točnené celoslovenské zlosovanie 

na SČK v Bratislave o hodnotné ceny, 
ktorými sú študijný jazykový pobyt 
Cambridge pre jednu osobu, víken-
dový pobyt pre dve osoby v piešťan-

ských termálnych kúpeľoch, letecký 
pobytový zájazd pre jednu osobu 
do Grécka na ostrov Rodos a cena 
ministra zdravotníctva SR. Územný 
spolok SČK vo Svidníku preto pošle 
k zlosovaniu všetky vyplnené karty 
darcov, ktorí darujú krv v termínoch 
určených a dohodnutých s HTO 
Nemocnice arm. gen. L. Svobodu vo 

Svidníku a NTS Prešov v Giraltov-
ciach počas tejto kampane. 
Rozpis odberov krvi na HTO vo Svid-
níku: 1. odber: 10. februára 2010, 2. 

odber: 17. februára 2010, 3. odber: 
24. februára 2010. Začiatok odberu 
sa uskutoční v týchto dňoch vždy od 
6.30 do 9.30 hod.
   Ďalej Územný spolok SČK Svidník 
oznamuje, že po dohode s NTS Pre-
šov sa uskutoční odber krvi v Polikli-
nike v Giraltovciach na 1. poschodí a 
to dňa 5. februára 2010 so začiatkom 
o 7.45 hod.
   Krv môže darovať každý zdravý 
človek vo veku od 18 do 60 rokov, 
ktorý nie je chorý a chronicky neuží-
va lieky, nie je nosičom vírusu HIV, 
nemal infekčnú žltačku typu B, C, či 
iné závažné infekčné ochorenie. Keď 
sa povie Valentín, povie sa láska. 
Láska môže mať mnoho podôb. 
Prvá láska, ktorú zažívame, ktorú 
dostávame a ktorá nás sprevádza 
celým životom - to je rodinná láska. 
Pre svoju rodinu sme schopní urobiť 
čokoľvek, aj darovať krv. Darovanie 
krvi je to v každom prípade vysoko 
humánny čin, prejav úcty k inému 
človeku a to si zaslúži obdiv a nasle-
dovanie. Príďte - tešíme sa na Vás! 

   Karol Kalinák, riaditeľ 
ÚzS SČK vo Svidníku 

Spojená škola úspešne reprezentovala región v Bruseli 
vo výtvarnej súťaži Môj región, môj trh

   Slovensko a Prešovský samo-
správny kraj na súťaži veľmi úspeš-
ne reprezentovala Spojená škola, 
Základná škola vo Svidníku.  Žiačky 
6.a triedy Katarína Špontaková - 1. 
miesto, Vladimíra Blanárová - 2. 
miesto, Jana Kseničová - 3. miesto 
pod vedením Mgr. Marty Kotuličovej 
vytvorili  výtvarné práce, ktoré boli 
odprezentované na európskej úrovni 
a vystavené počas plenárneho zasad-
nutia Výboru regiónov 3.- 4.12.2009 
v Bruseli.                                          
   To, že výtvarné diela žiačok zaujali, 
svedčí  aj ďakovný list, v ktorom  sa 
uvádza, že diela žiačok boli nádherné 
a vynímali sa medzi dielami z iných 
účastníckych  krajín.                                                                                        
   Témou kreslenia bol „miestny trh“ 
ako miesto, kde sa poľnohospodári 
a obchodníci stretávajú a predávajú 
výrobky obyvateľom oblasti, obce 

alebo mesta. Deti sa mali zamerať 
na osobitosti  miestneho trhu, okolité 
budovy, typické miestne výrobky a 
obyčaje regiónu. 
   Okrem Slovenska sa súťaže zúčast-
nili aj ďalšie účastnícke členské štáty, 
a to  Estónsko, Írsko, Litva, Poľsko, 
Rumunsko, Spojené kráľovstvo a 
Taliansko. Výstupom podujatia je 

brožúrka víťazných kresieb a po-
hľadnice.
   Ocenenie žiačkam v podobe digitál-
neho fotoaparátu, farebných ceruziek, 
brožúr a pohľadníc  s víťaznými diela-
mi odovzdal v mene predsedu PSK v 
Prešove a zastúpenia PSK v Bruseli 
riaditeľ Spojenej školy Mgr. Jaroslav 
Ivančo.                                       (sš)
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   Obrovskou atrakciou v obci Rovné sa 
počas uplynulých dní stal netradičný 
úkaz. Tuhé mrazy a šikovnosť Michala 
Tyča sa postarali o krásny „ľadopád.“    

   História tuningových zrazov vo Svidníku sa datuje od roku 2007. 
Po prvých dvoch ročníkoch sa nadšenci tuningovej fantázie 
stretli v roku 2009 na svidníckom letisku hneď dvakrát na Shark 
tuning zraze a Tuning zraze Svidník. Pod rozdelenie organizač-
ných tímov prvých dvoch ročníkov sa podpísali nedorozumenia 
v komunikácii pri otázkach súvisiacich s ďalším orientovaním 
fi lozofi e zrazov v kraji pod Duklou. 

Tuningový zraz vo Svidníku sa bude konať opäť pod jednou kapotou

   Organizátori obidvoch zrazov, Shark 
Tuning Club a Tuning zraz Svidník s. 
r. o., s odstupom času pochopili, že 
lámať palicu na dve časti nedovolí 
ani jednému z nich dosiahnuť cieľ, 
ktorý majú spoločný, a to urobiť zo 
Svidníka hlavné mesto na slovenskej 
tuningovej mape. „Po minuloročnej 
skúsenosti sme sa rozhodli, že 
opäť spojíme svoje sily, aby sme 
mohli ponúknuť priaznivcom tu-
ningu kvalitu a nie kvantitu. Pokiaľ 
sa chceme posunúť, nemôžeme 
náš potenciál deliť. Ešte v závere 
minulého roka sme sa stretli s 
predsedom Shark Tuning Clubu 
Marekom Hvizdom a prebrali sme 
si spoločne témy, ktoré nás svojho 
času rozdelili. Zhodli sme sa, že 
naše priority sú rovnaké a zároveň 
sme sa utvrdili v tom, že prekážky 
medzi nami dokážeme prekonať 
bez navyšovania vzájomnej ener-
gie. Jednoducho, plusov v našej 
spolupráci je podstatne viac ako 
záporných bodov a preto nový 
ročník pripravíme pod spoločnou 
značkou. Môžem povedať, že sme 
rozbehli viaceré rokovania so 
sponzormi, partnermi, tuningovými 
klubmi, či hudobnými hosťami a 
už teraz si dovolím sľúbiť bez-
konkurenčnú zábavu,“ vysvetľoval 
generálny manažér Tunig zrazu s. r. 

o. Tomáš Kromka. 
   Shark Tuning Club Svidník bude v 
rámci tohtoročného zrazu fi gurovať 
ako Top partner. Jeho 
členovia sa budú po-
dieľať na všetkých or-
ganizačných zložkách 
a zároveň podporia 
svoj im tuningovým 
majstrovstvom pro-
mo akcie počas roka. 
„Keďže o tuning začí-
najú prejavovať ľudia 
stále väčší a väčší 
záujem,  rozhodl i 
sme sa propagovať 
náš zraz aktivitami 
počas celého roka. 
O všetkých podpor-
ných akciách bude-
me verejnosť včas 
informovať, ale pri 
tejto príležitosti by 
som chcel dodať, že 
dvere do nášho klubu 
ma otvorené každý, 
kto sa stal, rovnako 
ako my, tuningovým 
nadšencom a má 
chuť prispieť vlast-
nou inšpiráciou,“ 
zdôraznil predseda 
Shark Tuning Clubu 
Marek Hvizd.  

   V roku 2010 sa bude tuningový zraz 
vo Svidníku konať 6. - 8. augusta 
2010. Jeho organizátori už v týchto 
dňoch pracujú na dramaturgii spo-
jenej s viacerými prekvapeniami. Po 
minuloročnej nepríjemnej skúsenosti 
s vystúpením českých kaskadérov 
na Tuning zraze Svidník chcú pri-
niesť rovnako atraktívny program, 
no už bez bezpečnostného rizika pre 
návštevníkov letiska. „Termín počas 
druhého augustového víkendu 

sa nám už v minulosti osvedčil a 
preto sme kompetentné miesta 
informovali o tom, že v roku 2010 
by sme chceli usporiadať zraz v 
dňoch 6., 7. a 8. augusta. Pripraviť 
projekt, ktorým chceme osloviť 
verejnosť na celom Slovensku nie 
je jednoduché a práve preto som 
rád, že sme naše sily dostali opäť 
pod jednu kapotu,“ dodal s úsme-
vom M. Hvizd. 

Imrich Makó

Netradičný výtvor z ľadu v Rovnom obdivujú malí i veľkí 

   Michal Tyč svoju dovolenku spojil s prírodou, 
konkrétne s vodou, ľadom a mrazom. 
   Vytvoril železnú konštrukciu, po ktorej voda 
stúpa až na samý vrch, kde je rozprašovač a voda 
prekrásne zamrzla. Teploty v obci Rovné totiž do-
sahovali osemnásť až dvadsať stupňov pod nulou. 
Systém netradičného ľadopádu skolaboval, teda 
zamrzol a zostal tu prírodný úkaz, ktorý obdivuje 
celá obec. Malí i veľkí. 
   Spomínanú nádheru si nenechali újsť ani deti 
z miestnej školy so svojou učiteľkou Ingrid Lu-
káčovou. Ľadová atrakcia v Rovnom síce nemá 
žiaden konkrétny tvár, ale Michal Tyč vie, že niečo 
podobné ešte určite zopakuje. 
   Tento výtvor má niečo cez päť metrov a jeho autor 
o rok sľubuje ešte niečo vyššie a väčšie. 
                                                                        (si)
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   Stredná priemyselná škola odevná vo Svidníku začiatkom 
tohto kalendárneho roka v termíne od 3. do 15. januára opäť 
umožnila svojim desiatim talentovaným študentom odevného 
dizajnu odbornú stáž v Krakove v Szkole Artystycznego Pro-
jektowania Ubioru. 

   Slovenská verzia Eurovision 
Contest Song sa prehupla do 
druhej polovice štvrťfinálo-
vých vystúpení najlepšej päť-
desiatky, ktorú porota vybrala 
z celkového počtu 239 súťa-
žiacich a práve v predposled-
nom, 5. kole, sa predstaví so 
skladbou Horehronie speváčka 
Kristina. 

Svidnícki odevní dizajnéri z SPŠ odevnej v poľskom Krakove
Odevný dizajn nepozná hranice

   Navštívená škola patrí medzi 
najprestížnejšie školy v Poľsku v 
odbore odevného dizajnu. Stáž bola 
zameraná na vytvorenie desiatich 
papierových modelov, počnúc návrh-

mi cez samotnú realizáciu modelov 
a doplnkov, zhotovením módnych 
fotografi í až po záverečnú galapre-
hliadku. Pompézna JUNK FASHION 
SHOW pre 2000 divákov sa konala 
23. januára v Nowohutskom Centre 
Kultury v Krakove. Počas dvojtýž-
dňovej stáže študenti okrem práce 
na papierových modeloch absolvovali 
aj prednášky o módnych trendoch, 
rôzne výtvarné workshopy so zame-
raním na kresbu aktov, maľbu zátiší, 
tvorbu klobúkov, odevných doplnkov, 

bižutérie a výtvarné cvičenia - kom-
pozíciu, štylizáciu a prácu s tkaninou 

pod vedením poľských výtvarníkov a 
dizajnérov. Okrem odbornej prípravy 
a profesijného rastu, účastníci stáže 
nadviazali nové priateľstvá, zdoko-
nalili sa v jazyku a spoznali históriu 
a umenie miliónového Krakova. 
Všetky aktivity v tejto škole prebiehali 
spoločne s poľskými a nemeckými 
študentmi. Študentom SPŠ odevnej 

bol celý pobyt - doprava, poistenie, 
ubytovanie, stravovanie, vstupy do 
galérií a múzeí, dokonca aj vrecko-
vé, hradený z projektu Leonardo da 
Vinci - Mobility. Študenti svoje modely 
zhotovovali aj pod odborným vedením 
slovenských pedagógov SPŠ odevnej 
Slávky Kollárovičovej a Márie Maťa-
šovej.                                     (spšo)

Kristina ponúkne v 5. štvrťfi nálovom kole útok na zmysly divákov

   Najnovší Kristinin singel Horehro-
nie patrí medzi najhranejšie skladby 
nielen v slovenských rádiách, ale 
fanúšikov si získava aj za riekou 
Moravou a zároveň patrí medzi naj-
prehrávanejšie skladby na internete. 
História Horehronia je popretkávaná 
príbehmi, o ktorých môžu v iných prí-
padoch snívať celé albumy. Skladba 
vznikla v priebehu jedného večera, 
keď Kamil Peteraj poslal mailom text 
hudobníkovi a producentovi Martinovi 
Kavuličovi. „Pamätám si ako Kamil 
Peteraj poslal raz večer text môjmu 
hudobnému producentovi Marti-
novi Kavuličovi s dodatkom, aby 
sa veršov nezľakol. Martin však 
okamžite zložil melódiu, pripravil 

aj aranžmány s tým, že sa rozhodol 
dať celej skladbe folklórny nádych. 
Som rada, že som bola pri tom, 
keď táto pesnička vznikala a ešte 
v ten istý večer som ju v štúdiu aj 
naspievala. Hoci už od nahrávania 
ubehlo pár desiatok dní, stále 
sa z tejto piesne teším, ako keby 
som ju práve spievala prvýkrát,“ 
zaspomínala s úsmevom Kristina. 
   Bonusom Horehronia je anjelský 
part v modlitbe jazykov v podaní 
známej interpretky ľudových a du-
chovných piesní Hanky Servickej. 
Zoznámenie obidvoch speváčok 
sprevádzali, podľa slov H. Servic-
kej, výnimočné okolnosti a rovnaký 
pocit má aj z celej spolupráce. 
Bezprostredná atmosféra dýcha-
júca z piesne vťahuje poslucháča 
do kraja na strednom Slovensku a 
vďaka H. Servickej mu ponúka po-
hľad z anjelskej perspektívy. „Keď 
mi ešte v aute pustil M. Kavulič 
prvýkrát hudobný motív, hneď na 
mňa zapôsobil. Kraj na Horehroní 
je majestátny a myslím si, že 
nielen hudbou, ale aj K. Peteraj 
textom vystihol jeho nádheru. 
Všetci, ktorí sme na tejto skladbe 
spolupracovali, sme sa snažili 

rozdať medzi ľudí radosť a pokiaľ 
sa nám podarilo, teším sa z toho,“ 
zdôraznila H. Servická. 
   Kristina zasiahne so skladbou 
Horehronie do Eurovízie v 5. štvrťfi -
nálovom kole, ktoré je na programe 

5. februára. Keďže už po zverejnení 
základnej nominácie sľúbila svojim 
fanúšikom zážitok pre zmysly, jej čas 
splniť sľub príde v piatok počas live 
vystúpenia. Ako predohru ponúkla na 
internete akustickú verziu Horehronia, 

ale ďalšie prekvapenia si nechala 
na svoju premiéru v Eurosongu. 
„Na pódiu nebudem sama, pre-
tože svoj part príde zaspievať 
aj Hanka Servická. Kostýmy 
nám navrhla a ušila návrhárka 
Adriana Adámiková. Látky, ktoré 
vybrala, majú v sebe vlastnú silu 
a vystihujú celú pieseň. Na záver 
máme pripravené ešte tanečné 
prekvapenie z dielne choreografa 
Jara Moravčíka,“ nechala si esá v 
rukáve Kristina.
   Len pripomíname, že z každého 
štvrťfi nálového kola postupujú štyria 
interpreti, ktorí získajú najviac hla-
sov v diváckom hlasovaní. O fi nále 
si v dvoch semifi nálových častiach 
zaspieva najlepšia „dvadsaťštvor-
ka.“ O postupe do fi nále rozhodnú 
pomerom 50:50 diváci hlasovaním 
a vlastnými nomináciami porota. 
Víťaz „našej“ Eurovízie bude repre-
zentovať Slovensko v európskom 
fi nále v Nórsku.         Imrich Makó
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   V uplynulý piatok predpolud-
ním v Súkromnej špeciálnej 
základnej škole vo Svidníku 
vrcholili prípravy na karneval. 

   Vo štvrtok 28. januára sa Zá-
kladná škola na Komenského 
ulici vo Svidníku veľkou rých-
losťou zmenila na prekrásny 
zámok. 

Karneval v Súkromnej špeciálnej základnej škole

   Deti sa nadšene obliekali do masiek, 
ktoré si pripravili s rodičmi alebo s 
učiteľkami. Po prvých tónoch hudby 
deti nastúpili na predstavenie masiek 
a začal sa karneval. 
   Smiech, hudba, tanec a dobrá 
nálada zneli po celej škole. Všetky 
masky boli veľmi pekné a boli odme-
nené sladkými cenami. Na karneval k 
našim žiakom prišla aj ich kamarátka 
Lucia, ktorá priniesla pekné masky 
pre našich žiakov. 
   Príjemné dopoludnie strávené s na-
šimi žiakmi prinieslo veľa spoločných 
a pekných zážitkov. Zážitky s karne-
valu budú v nás ešte dlho doznievať.                                                                                                                                       
                                                    (zs) 

Čas radosti a veselosti v škole na Komenského...

   Rozprávkové postavičky vchádzali 
do vyzdobenej karnevalovej miest-
nosti, kde ich už netrpezlivo čakal 
klobúčik Tárajko. Ten po veľkej pro-
menáde masiek všetkých prítomných 
srdečne privítal. 

   Nezabudol uvítať aj moderátorku 
popoludnia, bývalú žiačku našej 
školy Aničku Haidariovú. Potom už 
spustil svoj klebetný jazýček. 
   Žiakov školy pochválil za karneva-
lové nástenky v jednotlivých triedach 
a za nádherné plagáty, ktoré sa za-
pojili do školskej súťaže „O najkrajší 
karnevalový plagát.“ 
   Porota zložená z rodičovského 
výboru ZRPŠ a pani učiteľka Šup-
šáková  mali plné ruky práce, lebo 
vybrať tú najkrajšiu masku bolo 
naozaj ťažké. 
   Aby sa deti cítili dobre, peda-
gógovia pre nich pripravili bohatý 
program, zábavné súťaže a ne-
chýbala ani tombola so šťastnými 
číslami...  
   No a tu je už výsledok - pozrite si 
pár fotografi í. 

(mg)
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   Ani fujavica a mráz neodradili žiakov a rodičov CZŠ sv. Juraja vo Svidníku, zúčastniť sa 
školského karnevalu, ktorý sa uskutočnil 28.1.2010 v priestoroch školskej jedálne. 

Pestrý a zábavný karneval u svätého Juraja

   Veselicu umocnili vlastnoručne urobené nápadi-
té masky. Na zábave sa objavili: novinový stánok 
aj so žiarovkami, jahodový kompót , svadobčania,  
ekologický autobus, ceruzky a množstvo iných 
rozprávkových postavičiek. Nechýbala ani tombo-
la a ocenenie zaujímavých a tvorivo vyrobených 
masiek. Na prvej torte si pochutnali žiaci 8. ročníka 
za ekologický autobus, na druhej torte si pochut-
nali žiaci 9. ročníka za ceruzkové masky, tretiu 
tortu zjedli žiaci 6. ročníka za svadobné masky. 

   Po vyhodnotení sa karneval predĺžil do 20.00 
hodiny. Žiaci sa vytancovali do sýtosti, bodaj by 
nie, keď pri muzike rôznych žánrov si prišiel každý 
na tú svoju obľúbenú pesničku. Na karneval prišli 
aj bývalí žiaci školy, ktorí sa mohli porozprávať so 
svojimi kamarátmi a učiteľmi. 
   „Bolo to super!“ „Nevieme sa dočkať ďal-
šieho karnevalu 2011!“ bolo počuť z viacerých 
ústočiek rozradostených žiakov.  
                                                                    (czš)

   Vynikajúcu karnevalovú náladu dokázali vykúzliť aj v Materskej 
škole na Ulici Ľ. Štúra vo Svidníku.

   Masky od výmyslu sveta boli dôkazom fantázie detí, ale aj ich rodičov. 

   V tejto škôlke sa zabávali všetky deti vo svojich triedach. Karneval mal, 
rovnako ako aj po minulé roky, svoje čaro a jedinečnú atmosféru. 
   Podľa slov riaditeľky tejtto škôlky Nataše Šepitkovej boli deti na karnevale 
odmenené sladkými dobrotami a nechýbalo ani menšie občerstvenie.   (ps)

Na škôlkárskom karnevale sa zabávali aj tí najmenší
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   Zariadenie pre seniorov a domov sociálnych slu-
žieb nie je iba pracovisko, ale aj miesto, kde preží-
vame určitú časť svojho života a delíme sa o svoje 
príjemné a menej príjemné chvíle. Je jeden veľmi 
pekný deň v roku, v slávnostnej atmosfére a je už 
tradíciou, ktorú si budeme aj naďalej udržiavať. 
   V kinosále nášho zariadenia sme v piatok 22. ja-
nuára usporiadali plesový večierok. Ples slávnostne 
otvorila tanečná skupina Svitanček pod vedením 
Viktórie Husárovej. 

Z plesu zamestnancov v Zariadení pre seniorov 
a domove sociálnych služieb vo Svidníku

   Svojimi spoločenskými a ľudovými 
tancami dodali nové inšpirácie na 
tanečný parket aj pre všetkých zú-
častnených. Touto cestou im chceme 
poďakovať a popriať veľa tanečných 
úspechov. Po Svitančeku sme odo-
vzdali slovo nášmu riaditeľovi Štefa-
novi Čarnému, ktorý privítal všetkých 
zamestnancov, poprial príjemnú zá-
bavu a v krátkosti zhodnotil starý rok, 
a oboznámil pracovníkov s plánmi do 
nového a ešte úspešnejšieho roka.
   O dobrú a hudbu a zábavu celého 
večera až do skorého rána sa starala 
manželská dvojica Rudo a Katka Gaj-
došovi a pán riaditeľ ako prvý vyskúšal 
tanečný parket a s veľkou chuťou sa 
pridali aj ostatní. So skvelou náladou 
sa zabávali a od pracovných povin-

ností odreagovali 
kolegyne a kole-
govia, ktoré sa 
už dnes tešia na 
ďalšiu plesovú 
sezónu. Počas 
nášho večera 
sme odbremenili 
kuchyňu od vare-
nia a večera bola 
prestretá podľa 
švédskeho sto-
lovania, kde si 
každý vybral z bohatej ponuky. 
   Náš večer, plný zábavy a dobrej 
nálady spestrila tombola, za ktorú 
ďakujeme naším štedrým sponzorom, 
a to: Lekáreň - p. Demčáková, Bytser-
vis - p. Pilip, A-Alna - p. Andraščík, 

Vospol, Depent, p. Hvozda, p. Dirga, 
Dr. Jánošik, Balsam - p. Mihoková, 
Milk - Agro, p. Vanda, p. Materňak, 
p. Gula, Noema, Sorbel - p. Soroka, 
p. Sluťák, p. Kost, p. Gľuzová, a 
firma Hartmann. V závere chcem 

vysloviť poďakovanie všetkým, ktorí 
sa podieľali na príprave celého nášho 
plesového večera. 

Bc. Monika Špaková, 
sociálno-kultúrna pracovníčka

   Dekanovi Gréckokatolíckej 
farnosti vo Svidníku o. Marekovi 
Pulščákovi blahoželali učitelia 
Cirkevnej základnej školy sv. 
Juraja vo Svidníku pri príleži-
tosti jeho okrúhleho životného 
jubilea.

Blahoželali jubilantovi - gréckokatolíckemu duchovnému

   V blahoželaní odzneli slová poďa-
kovania za duchovnú formáciu žiakov 
a pedagógov školy, za modlitby, ktoré 
odovzdáva Bohu.
   Do ďalších rokov mu želajú pevné 
zdravie, veľa sily a spokojnosti. U dob-
rotivého Boha mu vyprosujú veľa milosti 
a požehnania v osobnom, rodinnom a 
pracovnom živote. 

(jh)
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   Študentská spoločnosť 
Infinity Group zo Spojenej 
školy pripravila 22. januára už 
druhý ročník Školského plesu. 
Vo vynovených priestoroch 
školskej jedálne vítali zástup-
covia študentskej spoločnosti 
všetkých, ktorým sa podarilo 
včas zakúpiť vstupenky na túto 
spoločenskú akciu. 

   Nádherné róby mladých dám a dôs-
tojné vystupovanie mladých pánov 
v kravatách a oblekoch dávali tušiť, 
že je tu čas medzi študentmi veľmi 
obľúbených študentských plesov s 
pekným programom a tombolou. Cen-

Spojená škola vo Svidníku sa opäť roztancovala 

   Krásne dievčatá vo večerných 
róbach boli obdarované ružičkou a 
chlapci v tmavých oblekoch si ich 
odvádzali na vopred určené miesta. 
O 18. hodine ples slávnostným prí-
pitkom otvoril riaditeľ školy Jaroslav 
Ivančo, ktorý zaželal všetkým dobrú 
zábavu a už mohli na parket nastúpiť 
profesionálni tanečníci z tanečného 
klubu Infi nity Dance School z Pre-
šova.
   Vynikajúci DJ onedlho roztancoval 
celú sálu a toto prvé tanečné kolo 
prerušila skvelá večera, ktorú nám 
pripravili naše milé kuchárky. Po 
nej nasledovali dievčatá z tanečnej 
skupiny Zdrb. Hudba DJ Mareka 
nikoho nenechala sedieť za stolom, 
ale najväčšie prekvapenie večera 
nám pripravilo CVČ Giraltovce, ktoré 

okrem toho, že nám sponzorovalo DJ 
zabezpečilo aj vystúpenie speváka 
Salca, ktorý sa postaral o vynikajúcu 
zábavu a keby to bolo v našej moci, 

tak ho ani zo sály nepustíme. Po 
spoločnom fotení sme sa s ním museli 
rozlúčiť, ale zábava pokračovala ďalej 
vyhlásením kráľa a kráľovnej večera a 

losovaním tomboly, do ktorej prispeli 
riaditeľ školy Jaroslav Ivančo, Zdru-
ženie rodičov pri OA, Jana Drábová 
a mnohí ďalší, ktorým aj touto ces-

tou ďakujeme. Skvelá 
zábava pokračova-
la do druhej hodiny 
rannej, kedy sme sa 
so všetkými rozlúčili, 
aby sme mohli sálu 
upratať, aby z nej bola 
znovu školská jedáleň 
pripravená prijať svo-
jich stravníkov. 
   Na záver by sme sa 
chceli poďakovať za 
tento naozaj úžasný 
večer riaditeľovi školy 
Jaroslavovi Ivančovi, 
hotelovej akadémii a 
kuchárkam za pomoc 
a pochopenie, bez 
ktorého by tento ve-
čer určite nebol taký 
krásny. Ďakujeme sa-
mozrejme aj všetkým 
študentom a učiteľom, 
ktorí naše pozvanie do 
tanca prijali. 
   Infi nity Group, š.s. 

Spojená škola 
Svidník

Aj študenti sa vedia zabávať...
trum voľného času v Giraltovciach 
pripravilo spolu so Spojenou školu 
Svidník a Obchodnou akadémiou 
Bardejov tradičný stredoškolský štu-
dentský ples pre študentov daných 
škôl, a to v piatok 22. januára. Po sláv-

nostnom otvorení plesu riaditeľmi škôl 
pánom Ivančom a pánom Vančikom 
sa rozprúdila nefalšovaná študentská 
zábava. Kým vo Svidníku študentov 
zabával skvelý DJ, v Bardejove do 
taktu vyhrávala živá hudba. Veľký 

úspech zožal spevák Salco, ktorý bol 
prekvapením večera a študenti sa mu 
odmenili silným aplauzom. Aj tieto 
plesy potvrdili, že naši študenti sa 
dokážu zabávať na vysokej spoločen-
skej úrovni.                                  (jh)                 
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12. Ples demokratov a 2. Svidnícky charitatívny ples
   V uplynulú sobotu sa v priestoroch Spojenej školy vo Svidníku konal 
12. Ples demokratov a zároveň 2. Svidnícky charitatívny ples. Jedno euro 
z ceny každej vstupenky, ale aj výťažok z tomboly organizátori venujú na 
charitatívne účely. Záštitu nad plesom mala najlepšia slovenská tenistka 
za rok 2009 Dominika Cibulková, ktorá sa však na poslednú chvíľu musela 
ospravedlniť a pre nepriazeň počasia do Svidníka nedošla. 

   Hostí plesu pri vstupe už tradične vítala dvo-
jica Bohumil Kačmár a Vladimír Kaliňák

   Na plese sa bavili aj Iveta Ľos-Božiková s manželom...    ...ale napríklad aj Dušan Kuzma s manželkou

   Do tanca vyhrávala kapela TON z Medzilaboriec, vystúpil 
tanečný súbor MERLIN zo Sniny, tanečná skupina SVITAN-
ČEK, ale aj tanečníci z Infi nity Dance School (na fotografi i) 
z Prešova a prekvapením bol aj DJ Alex
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vo fotografi ách Igora Feka
   Na 12. Plese demokratov 
sa medzi 110-timi plesa-
júcimi bavili napríklad aj 
poslanec Národnej rady za 
SDKÚ-DS Štefan Kužma, 
poslanci PSK Peter Pilip, 
Ján Holodňák a Milan 
Bzdiľ.  
   Hostia plesu si pochut-
návali na vychytených kuli-
nárskych dobrotách, ale aj 
rôznych miešaných nápo-
joch a kvalitnom víne.  
   V tombole bolo 24 zá-
kladných cien, tou prvou 
bol LCD televízor, nuž a 
nechýbalo ani prekvapenie 
v podobe darčeka od Domi-
niky Cibulkovej. 
   Tá do tomboly, napriek 
svojej neúčasti na plese, 
venovala svoju tenisovú 
raketu a tričko. Cene od 
Dominiky Cibulkovej sa 
potešil Martin Miščík (na 
fotografi i vpravo).

   Na priebeh žrebovania tomboly dohliadal notár Jozef Čurila

   Po polnoci na tvárach niektorých hostí nechýbali ani škrabošky
   V sobotu sa vynikajúco bavili naozaj všetci. 
Napríklad aj manželia Vašutovci

   Hostiteľ plesu - poslanec Národnej rady SR Ja-
roslav Ivančo mohol byť mimoriadne spokojný



   Od roku 2002 stál na čele Ondavského oblastného futbalového 
zväzu vo Svidníku Ondrej Brendza, ktorého delegáti na Volebnej 
konferencii 2010 zvolili za predsedu OOFZ aj na funkčné obdo-
bie 2010 - 2014. Pri tejto príležitosti sme O. Brendzu požiadali o 
rozhovor, v ktorom sme sa ho pýtali na témy podpory mládež-
níckeho futbalu, disciplíny na hracích plochách, fungovania 
rozhodcovskej obce a úlohe zväzu v procese ďalšieho rozvoja 
futbalu v našej oblasti. 

O. Brendza: Zväzoví funkcionári, kluby 
a rozhodcovia musia byť na jednej lodi

Hovoríme so staronovým predsedom Ondavského oblastného futbalového zväzu vo Svidníku

   Delegáti zastupujúci futbalové 
kluby v okresoch Svidník a Strop-
kov Vás po rokoch 2002 a 2006 
opäť zvolili za predsedu Ondav-
ského oblastného futbalového 
zväzu vo Svidníku. Ako ste prijali 
opätovnú dôveru?
   „Výsledok volieb vnímam ako prejav 
dôvery nielen voči mojej osobe, ale 

aj smerom ku všetkým kandidátom, 
ktorí boli zvolení do svojich funkcií. U 
niektorých delegátov som však „me-
dzi riadkami“ vycítil, že nám odovzdali 
svoje hlasy iba preto, že sa nenašiel 
nikto, kto by prebral štafetu. Myslím 
si, že tento názor nie je správny. V 
prvom rade chcem povedať, že všetci, 
ktorí vykonávame naše funkcie, a 

viacerí sme na spoločnej lodi už tretie 
volebné obdobie, robíme našu prácu 
poctivo, čo znamená, že sme určili 
rovnaké pravidlá pre všetkých bez 
rozdielu. Našou snahou je poskytovať 
komfortný servis pre kluby, ktoré pô-
sobia v našej oblasti. Uvedomujeme 
si, že v niektorých situáciách máme 
obmedzené možnosti, ale to nás ne-
smie a nemôže odradiť. Poznáme veľ-
mi podrobne problémy klubov, ktoré 
sa trápia s fi nanciami, či hráčskym a 
funkcionárskym potenciálom. Preto je 
pre nás dôvera delegátov zároveň zá-
väzkom k ešte väčšej zodpovednosti, 
aby naša práca neskĺzla do stereoty-
pu, ale aby sme ďalej dokázali hľadať 
nové riešenia pri plnení predsavzatí, 
ktoré sme si dali spolu s klubmi. 

Našim cieľom musí byť pokrok a 
hoci viaceré kluby v priebehu ôsmich 
rokov svoju činnosť ukončili, Tisinec, 
Hrabovčík, Bukovce, či V. Mirošov 
sa dokázali s úspechom na futbalovú 
mapu vrátiť. Rovnaké prípady by sme 
videli veľmi radi aj v budúcnosti a 
preto pokiaľ vzíde v niektorej z obcí 
podobná iniciatíva, zväz nesmie byť 
byrokratickou prekážkou, ale naopak 
musí ponúknuť servis, ktorým funkci-
onárom ich snahu uľahčí. Zabudnúť 
nesmieme ani na motiváciu pre kluby, 
aby využili právo postupu do I. triedy 
alebo V. ligy, pretože pokiaľ kluby 
nebudú migrovať medzi súťažami, 
stratí sa zdravý súťaživý náboj, ktorý 
k futbalu jednoducho patrí.“ 

Pokračovanie na str. 15

   Tak ako po minulé roky i tento 
rok sme sa vybrali do lyžiar-
skeho strediska Ski Drienica 
pri Sabinove. 

Lyžiarsky výcvik v stredisku SKI Drienica aj s karnevalom 

   Boli sme ubytovaní v hoteli Javorná, 
ktorý nám poskytoval komfort ako 

bazén, stolný futbal, biliard, stolný 
tenis... Počasie nám prialo celých 
päť dní, podmienky na lyžovanie boli 
vynikajúce. Aj keď niektorí z nás boli 
nelyžiari, v polovici výcviku už každý 
z nás zlyžoval svah bez pádu. Vo štvr-
tok na nás čakalo príjemné prekva-

penie v podobe karnevalu na svahu, 
na ktorom sme sa poriadne vyšantili. 
Maskami sme očarili a inšpirovali aj 
ostatné výcvikové kurzy. 
   Lyžiarsky výcvik sme zapečatili 
diskotékou pripravenou personálom 
hotela. Týždeň nám ubehol ako voda 

a museli sme sa zmieriť s tým, že 
odchádzame. Celý kurz hodnotíme 
na výbornú a v mysliach nám zostanú 
krásne spomienky a nezabudnuteľné 
zážitky. 

Žiaci a študenti 
Spojenej školy vo Svidníku
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   Základným stavebným kameňom 
futbalovej budúcnosti je mládež. 
Téma mládežníckeho futbalu a jeho 
podpory rezonovala aj na konferen-
cii. Máte v talóne pripravenú víziu 
ako pomôcť rozvoju mládežnícke-
ho futbalu v našej oblasti?
   „Určite nikto nepochybuje nad kon-
štatovaním, že mládež je základom 
budúcnosti futbalu. Musíme si uvedo-
miť, že Stropkov, Svidník a Giraltovce 
nedokážu neustále vychovávať hrá-
čov aj pre nižšie súťaže, naopak aj oni 
musia hľadať nové talenty a dopĺňať 
svoje mužstvá. Jednou z možností 
ako pomôcť mládežníckemu futbalu 
je pokúsiť sa zabezpečiť jeho spo-
lufi nancovanie. S plnou zodpoved-
nosťou si uvedomujeme situáciu na 
Slovensku a zvlášť u nás na východe. 
Napriek tomu sa však chceme pokúsiť 
naštartovať projekt vychádzajúci z 
možnosti prispievania 2% zo zapla-
tenej dane. Tieto výpočty sú 
jednoduché. Máme 22 klubov 
a jedno mužstvo má minimál-
ne 15 hráčov, čo je niečo cez 
300 ľudí. Pokiaľ dokážeme 
túto myšlienku zrealizovať 
minimálne v našich vlastných 
radoch, vidím reálnu šancu, 
aby sme sa mohli pohnúť z 
miesta. Viem si predstaviť, 
že z týchto peňazí by sme 
hradili náklady spojené s 
cestovným, odmenami pre 
rozhodcov, či lekárske pre-
hliadky. Určite budeme hľa-
dať vhodný model, aby sme 
ukázali, že zväz má záujem 
nielen na riadení súťaží, ale 
aj priamom angažovaní sa pri 
organizovaní mládežníckeho 
futbalu v našom regióne. 
Túto alternatívu vnímam ako 
svetlo na konci tunela, ktoré 
nám všetkým môže ukázať 
cestu. Otázka mládeže nás 
trápi už osem rokov a urobí-
me maximum preto, aby sme 
na ňu našli odpovede, ktoré 
nám otvoria nové možnosti.“  
   K futbalu patrí neodmysliteľne 
aj disciplína vo všetkých jej po-
dobách. Vo svojom príhovore ste 
zdôraznili, že zväz je pripravený 
siahnuť po exemplárnych tres-
toch, pokiaľ kluby, funkcionári a 
hráči nebudú rešpektovať fair play 
zásady...
   „V prvej skupine disciplinárnych 
priestupkov, ktorým prikladám zásad-
ný význam, sú tresty za nastupovanie 
hráčov na cudzí registračný preukaz. 
V tomto prípade sme pripravení siah-
nuť po exemplárnych trestoch pre klub 
a hráča. Zároveň si však musíme uve-
domiť, že môžeme trestať zákazom 
činnosti a dávať fi nančné pokuty, ale 
pokiaľ sa kluby k sebe nebudú sprá-
vať korektne, nikdy sa neposunieme 
ďalej. Trest sám o sebe ešte nikdy 
nenastolil nápravu, preto musí prísť 

zmena prístupu od jednotlivcov, ktorí 
sa k takýmto krokom uchyľujú. Myslím 
si, že po problémoch, ktoré sme mali v 
určitých  fázach v minulosti, postupne 
tieto praktiky vymiznú. Dôležité je, aby 
kluby poznali svoje práva a povinnosti 
pri konfrontácii. Za zväz môžem sľú-
biť, že ak niekto príde a bude chcieť 
podať námietku, nestane sa, aby sme 
ho ignorovali. Zväz poskytne technic-
ký servis pri formulovaní námietky 
a každý z kompetentných orgánov 
sa bude, zdôrazňujem písomným, 
nie ústnym podnetom, zaoberať. 
Rovnaký princíp osobnej statočnosti 
platí aj pri zneužívaní pravidla pri po-
klese hráčov pod sedem.  Futbalové 
normy chránia prípady, kedy dôjde k 
poklesu hráčov z objektívnych príčin, 
no opakované zneužitie môže byť 
defi nované ako recidíva a v tomto 
prípade vieme zareagovať. Kluby si 
však musia uvedomiť, že futbal hrajú 

v prvom rade pre vlastné potešenie 
a preto pokiaľ cestujú na zápas k 
súperovi, mali by zohľadniť aj to, že 
na štadión prídu ľudia tiež kvôli nim, 
aby videli 90-minútový zápas a nie 
krátku epizódu. Vo všeobecnosti ch-
cem zdôrazniť, že zväz a jeho orgány 
budú s inou razanciou reagovať na 
priestupky vyplývajúce z hry a naopak 
prísnejšie budú posudzované prejavy 
hrubého nešportového správania, či 
iné disciplinárne prerušenia nesú-
visiace s hrou. Kluby, funkcionári a 
hráči si musia uvedomiť, že ak navedú 
rozhodcu, aby do zápisu neuviedol 
udelenú žltú alebo červenú kartu, 
dozvieme sa to skôr ako súper a 
rozhodcovia pricestujú domov. Každý 
podnet preveríme a vždy aj nájdeme 
spôsob a formu ako konkrétnu sku-
točnosť objasniť. Dovolím si tvrdiť, 
že je menšou chybou, keď rozhodca 

na hracej ploche červenú karu neu-
delí, ako keď ju udelí, ale nezapíše 
do zápisu o stretnutí a tým pádom 
ju zamlčí. Aj v tomto prípade sme 
pripravení siahnuť po exemplárnych 
trestoch na všetky strany.“  
   Na dodržiavanie pravidiel na 
hracích plochách dohliadajú roz-
hodcovia. OOFZ v minulosti stále 
produkoval kvalitných arbitrov, z 
ktorých sa viacerí presadili nielen 
na celoslovenskej úrovni, ale aj na 
medzinárodnej scéne. Čo by v tom-
to smere mohla počas najbližších 
štyroch rokov priniesť konvencia 
podpísaná na úrovni UEFA - SFZ?
   „V zmysle konvencie, ktorú podpísali 
UEFA a SFZ, sme sa zaviazali, že 
každý rok uvedieme do aktívnej čin-
nosti určitý počet rozhodcov. Nechce-
me však silou mocou naháňať čísla, 
ale radšej sa vydáme cestou kvality. 
V našej oblasti chceme vsadiť na mla-

dých talentovaných rozhodcov, ktorí 
sa zatiaľ ukazujú v dobrom svetle. Bol 
by som rád, keby ich naďalej motivo-
val fakt, že z nášho regiónu sme mali 
a máme rozhodcov v republikových 
súťažiach a 19 rozhodcovia pôsobia 
v štruktúrach VsFZ.  Nie každý môže 
byť špičkovým hráčom a to isté platí 
o rozhodcoch, no sme pripravení dať 
šancu každému a najlepších podporiť 
pri ich postupe do vyšších súťaží. 
   Každý začínajúci adept bude 
nominovaný na zápas s niektorým 
z rozhodcov z vyšších súťaží a tiež 
bude pracovať s delegátom, ktorý 
mu bude oporou. Novým prístupom 
k rozhodcovskej téme vyplývajúcim 
z podpísanej konvencie chceme 
klubom dokázať, že aj v tejto oblasti 
to myslíme s pokrokom absolútne 
vážne. Verím tomu, že zväzoví funk-
cionári, kluby s hráčmi a rozhodcovia 

sme spolu na jednej lodi a preto nám 
všetkým musí záležať na tom, aby 
futbal v našom regióne napredoval.“
   V závere minulého roka sa objavili 
kuloárne ambície rozdeliť súťaže 
podľa okresov na svidnícku a 
stropkovskú. Považujete túto tému 
za relevantnú?
   „Pokiaľ v kategórii dospelých nebu-
dú iné dôvody, ako sa objavili v kuloá-
roch, nie je dôvod na zmenu, pretože 
v nej nevidím jeden racionálny dôvod. 
Dve samostatné súťaže kvalitu určite 
nezvýšia, skôr by sme uvítali, aby sa 
I. trieda rozšírila na 14 účastníkov a II. 
trieda na 12 účastníkov. Vyšší počet 
klubov neznamená automaticky vyš-
šiu kvalitu, ale je to prvý predpoklad 
k tomu, že napr. viac odohraných 
zápasov ponúkne viac priestoru na 
stabilizovanie formy, či prinesie viac 
zaujímavých momentov. O geografi c-
kom hľadisku sa však budeme baviť 

v prípade mládežníckych 
súťaží, o čom sa uvažuje aj 
v rámci celého Slovenska. So 
Športovo-technickou komi-
siou a Komisiou mládeže po 
diskusii s klubmi pripravíme 
skupinový model, ktorým sa 
pokúsime priblížiť k najefek-
tívnejšiemu riešeniu pre všet-
ky zainteresované strany.“ 
   V minulosti sa funkcio-
nári OOFZ aktívne zapájali 
aj do diania v rámci SFZ a 
VsFZ. Máte ambíciu udržať 
túto pozíciu aj v aktuálnom 
funkčnom období?
   „Dovolím si povedať, že 
za osem rokov sme si v 
krajských štruktúrach zís-
kali adekvátne renomé. Len 
pripomeniem, že členom 
Odvolacej komisie SFZ bol 
M. Lažo, členom Rady SFZ J. 
Prokopovič, členom Revíznej 
komisie SFZ a predsedom 
Revíznej komisie VsFZ J. 
Vasilík, vo VV VsFZ pôsobil 
Ľ. Micheľ, v Rade VsFZ P. 

Piršč a L. Barvirčák, v DK VsFZ P. 
Piršč, v ŠTK VsFZ M. Varganin a ja 
som bol členom Komisie rozhodcov 
VsFZ. Našim prianím bolo zabezpe-
čiť kontinuitu medzi VsFZ a OOFZ, 
čo verím, že sa nám podarilo. Touto 
ceste chceme ísť aj v aktuálnom 
funkčnom období a preto sa pokúsime 
opäť nájsť správne typy, ktoré majú 
vzťah k futbalu a zároveň im nechý-
ba chuť pôsobiť vo svojom voľnom 
čase v štruktúrach VsFZ. Volebná 
konferencia VsFZ bude 20. februára a 
dnes sú známi dvaja kandidáti - Jozef 
Kriš a Richard Havrilla. Uvidíme, kto 
si získa dôveru delegátov a podľa 
toho budeme rokovať so staronovým 
alebo novým vedením zväzu. Určite 
však máme ambíciu presadiť sa na 
funkcionárskom poli na regionálnej 
úrovni i v tomto funkčnom období.“ 

Imrich Makó
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   Klub slovenských turistov 
Beskyd Svidník zorganizoval 
v nedeľu 24. januára tradičný 
turistický pochod Dukla - Svid-
ník pri príležitosti 65.výročia 
oslobodenia mesta Svidník. 

16Šport

   Januárový výstup na vrch 
Javorník (Na chlopa) či zimný 
športový deň v miestnej telo-
cvični to sú aktivity, ktoré si v 
našej obci udržiavame už celé 
desaťročia. 

Z tradičného turistického pochodu (aj na bežkách) z Dukly do Svidníka 

   Viac ako tridsať turistov si uctilo 
našich osloboditeľov položením kytice 
na Duklianskom pamätníku. 
   Organizátori pripravili dve trasy a to 
pre peších turistov, ako aj pre lyžiarov. 
Všetci turisti za nádherného slnečné-
ho, ale mrazivého počasia s výhľadmi 
do ďalekej krajiny absolvovali nároč-
nú trasu bez problémov. 
   Tak ako každý rok, tak aj teraz veľký 
turista a priateľ športu Anton Sakalík 
pripravil vynikajúcu kapustnicu, ktorá 
všetkým mimoriadne chutila. 
   Toto podujatie malo vysokú spolo-
čenskú a športovú úroveň.          (jh)

O tradícii, ktorá v Nižnom Mirošove pretrváva celé desaťročia

   Tieto podujatia sa tradične uspora-
dúvajú pri príležitosti dňa oslobodenia 
našej obce v druhej svetovej vojne 
pripadajúci na 19. januára. 
   Tohto roku sme si tento deň svojimi 
aktivitami pripomenuli v sobotu 23. 
januára. Krásne slnečné zimné ráno 
vylákalo do prírody nielen dospelých, 
ale aj deti. Išlo sa peši na najvyšší 
vrch v našom chotári na vrch Javorník, 
hovorovo tiež známy ako Chlop. 
   Veľkým prekvapením pre prítomných 
bolo, keď sa k ním na vrch dostal so 

svojím krásnym koníkom Diana pán 
Ragan z obce Kurimka, čo je susedný 
chotár s našou obcou. 

   Po upečení si klobásky či slaninky sa 
mohli prítomní pokochať krásou príro-
dy aj z pohľadu koňského chrbta, čo 

podľa vyjadrenia detí bol veľký zážitok. 
Pokiaľ jedni občania išli na výstup, iní 
sa postarali o navarenie dobrého gulá-
ša. A tak sa po príchode do telocvične 
základnej školy mohli posilniť chutným 
jedlom. To sa už začali schádzať ostat-
ní športuchtiví Nižnomirošovčania, aby 
si zmerali sily v nohejbale, volejbale či 
stolnom tenise. 
   Pre deti bola už tiež tradične pripra-
vená streľba zo vzduchových zbraní, 
čo sa u nich teší veľkej obľube, hádzali 
sa šípky do terča, hrali loptové hry. Pri 
tomto športovaní nešlo o víťazov a 
porazených, ale o dobrý pocit zašpor-
tovať si, stretnúť sa, prežiť pekný deň 
mimo svojej obývačky pri pozeraní 
televízora či chatovaní na internete. 
   Deň prebehol v pohode, večer sa 
nám nechcelo odchádzať domov. 
Veríme, že táto krásna tradícia u nás 
ostane aj naďalej.                 (nm, dk)
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Medziokresná súťaž družstiev
   Medziokresná stolnotenisová liga pokračovala v uplynulý 
piatok stretnutiami 18. kola. 

ŠŠK Centrál Spojená škola 
Svidník F - Brusnica A 6:12

B.: J. Antoš 3,5; Kostelník, Baran po 
1; Leško 0,5 - M. Antoš 4,5; Ľ. Antoš, 
J. Antoš po 3; Fečko 1,5.

Bokša A - 
Stropkov B Tisinec 9:9

B.: Fiľarský 4,5; Tirer 2,5; B. Bedruň, 
J. Bedruň po 1 - Kočiš 3,5; J. Čabala 
st. 3, Timan 2,5. 

ŠŠK Centrál Spojená škola 
Svidník E - STOP Oľšavka 11:7

B.: Kurečko 4,5; Kosť, Vasiľ po 2,5; 

Štefanco 1,5 - Harvilko 3, Grešlik, 
Pašeň po 2.

GS V. Hrabovec - 
TJ ŠM Staškovce 9:9

B.: M. Medvec, V. Medvec po 2,5; T. 
Bičej 2; Krajník , Miľlo po 1 - Michľo-
vič, R. Maliňák po 4,5. 

JMC Lužany - 
Breznica 12:6

B.: S. Kočiš 4,5; E. Tomko 3,5; Cigán 
2,5; Ľ. Kočiš 1, Sabol 0,5 - Rys, Goč 
ml., Štefanišin po 2.

TJ Radoma - 

Svidnička 2:16
B.: Dančišin 2 - T. Noga, Kosť po 4,5; 
Vasilenko, Kozák po 3,5

TJ Cerbel Cernina - 
Bokša B 8:10

B.: Ľ. Špak 3; Reviľák, F. Špak po 
2; Škriab 1 - Volčko 4,5; Pašeň, Po-
livčák, Fedor po 1,5. 

TABUĽKA
1. Tisinec  18 15 2  1  228:  96  50
2. Lužany  18 13 4  1  211:113  48
3. Brusnica  18 13 2  3  213:111  46
4. Bokša A  18 11 3  4  225:  99  43
5. Centrál E  18 11 1  6  182:142  41
6. Svidnička  18 11 1  6  215:109  41
7. Oľšavka  18 10 2  6  202:122  40

8. Breznica  18 11 0   7  207:117  40
9. Centrál F  18   8 1   9  176:148  35
10. Staškovce  18   7 1 10  154:170  33
11. Bokša B  18   4 0 14    88:236  26
12. Cernina  18   2 0 16    79:245  22
13. Hrabovec  18   0 2 16    45:279  20
14. Radoma  18   0 1 17    38:286  19
   Program 19. kola v piatok 5. febru-
ára 2010 o 17.30 hod.: TJ Cerbel 
Cernina - ŠŠK Centrál Spojená škola 
Svidník F; Bokša B - TJ Radoma; 
Svidnička - JMC Lužany; Breznica 
- GS V. Hrabovec; TJ ŠM Staškovce - 
ŠŠK Centrál Spojená škola Svidník E; 
STOP Oľšavka - Bokša A; Stropkov B 
Tisinec - Brusnica.                     (ku)

   Po prehre Family v minulom kole sa zamotala situácia v boji 
o štvrtú postupovú priečku do play off. Do boja o štvrté miesto 
môžu zasiahnuť teoreticky ešte štyri družstvá. 

MIX VOLEJBAL Svidník - Giraltovce 2009/2010

   Práve v dvanástom kole sa odohral 
takýto zápas, v ktorom sa stretli aš-
piranti na postupové štvrté miesto. 
Išlo o zápas Family s Martexom, keď 
v zápase každý chvíľku ťahal pílku. 
V závere zápasu využili svoje dlho-
ročné skúsenosti hráči Family a strhli 
víťazstvo na svoju stranu. V ostatných 
zápasoch dominovali favoriti, ktorí si 
hladko poradili so svojimi súpermi. 
Zápas Xl. kola Svimont - lll.ZŠ bol 

skontumovaný (3:0) v prospech 
Svimontu. 

Výsledky Xll. kola:
Martex - Family 2:3

(19:25, 29:27, 25:19, 18:25, 12:15)
V2-Boys - Autostars 0:3

(15:25, 20:25, 19:25)
Svimont - Zab 3:0

(25:12, 25:21, 25:10)
Korzo - l.ZŠ 3:0

(25:21, 25:22, 25:19)

Tabuľka po Xll. kole:
1. Svimont  11 10   1  31:  4  21
2. Autostars  10 10   0  30:  3  20
3. Korzo  11   9   2  28:  6  20
4. Family  11   7   4  24:15  18
5. Martex  10   4   6  14:20  14
6. Zab  11   3   8  10:26  14
7. V2-Boys  11   3   8  10:26  14
8. l. ZŠ  11   2   9    9:29  13
9. lll. ZŠ  10   0 10    2:30  10
   Pozvánka na Xlll. kolo v stredu 3. 
februára 2010: 
   Telocvičňa SOU: 18.00 Martex 
- Svimont (rozhodca Š. Čobirka), Au-
tostars - lll.ZŠ (zápas odložený). 

   Telocvičňa ŠZŠI: 17.45 l.ZŠ - Zab 
(rozhodca R. Paňko), 19.00 V2-Boys 
- Korzo (rozhodca R. Paňko) 
                                             (cvčgir)    
   Hrali sa aj stretnutia Mestskej MIX 
volejbalovej ligy v Giraltovciach a tu 
sú výsledky: 
   Sokolky - Gymnázium 1:3 (25:22, 
20:25, 10:25, 16:25), Korea - Krač. 
B 3:0 (25:11, 25:16, 25:19), Ludus 
- CVČ 3:0 (25:20, 25:18, 25:23), 
SŠP - Real 0:3 (11:25, 6:25, 19:25), 
Joma - Krač. A 1:3 (23:25, 21:25, 
25:18, 18:25). 
                                                     (st)

   V krajských stolnotenisových súťažiach bolo v nedeľu  na 
programe 14. kolo.

Žiaci VK Slávia Svidník nezaváhali

   Stolní tenisti ŠŠK Centrál Spojená 
škola Svidník sa predstavili v domá-
com prostredí.

II. LIGA
   Áčko Centrálu privítalo družstvo 
z Košíc.
ŠŠK Centrál Spojená škola Svidník 

- Lokomotíva Košice B 8:10
B.: Kostelník 2,5, Vodila 0,5,  5x 

WO.
III. LIGA

   Treťoligové béčko sa stretlo s lídrom 
súťaže ŠKP Prešov.

ŠŠK Centrál Spojená škola 
Svidník B - ŠKP Prešov 8:10

B.: Kmiť 3,5, Michalič 2, Dubec 1,5, 
Nemec 1.

IV. LIGA

   Štvrtoligové céčko hostilo béčko 
ŠKP Prešov.  

ŠŠK Centrál Spojená škola 
Svidník C - ŠKP Prešov B 2:16

B.: Kurečko st. a Štefanco po 1.
   Déčko nastúpilo proti Magure 
Zborov.

ŠŠK Centrál Spojená škola 
Svidník D - Magura Zborov 11:7

B.: Michalič a Nemec po 3,5, Kosár 
3, Petrík 1. 
                                                   (ku)

Majstrovstvá východoslovenského kraja v stolnom tenise 
   Ešte v nedeľu 24. januára sa vo Valalikoch uskutočnili Majstrovstvá výcho-
doslovenského kraja mužov a žien v stolnom tenise. Týchto Majstrovstiev sa 
zúčastnili aj štyria hráči STO ŠŠK Centrál Spojená škola Svidník. Najlepšie si 
počínal majster okresov Svidník a Stropkov Lukáš Kostelník, ktorý v skupine 
skončil na prvom mieste a vo vyraďovacom stupni mu semifi nále ušlo iba o 
vlások. Jeho umiestnenie 5. - 8. miesto je určite potešením preňho, ale aj pre 
klub, ktorý reprezentuje. Ďalším trom zástupcom sa darilo menej. Ani jeden 
z nich nepostúpil zo skupiny a ich celkové poradie je: Jakub Vodila 33. - 43., 
Tomáš Dubec a Milan Nemec 44. - 59.

Bodovací turnaj dorastencov východného Slovenska
V predposledný januárový deň, teda v uplynulú sobotu sa vo Valalikoch ko-
nal bodovací turnaj dorastencov východného Slovenska. Na tomto podujatí 
nám opäť dobré meno robili dorastenci ŠSK Centrál Spojená škola Svidník, 
keď Lukáš Kostelník obsadil 2. miesto a Tomáš Dubec 3. miesto. K úspechu 
srdečne blahoželáme.                                                                             (ku)  

   Slovenský Červený kríž vyhlásil verejnú zbierku obyvateľom Haiti postih-
nutých ničivým zemetrasením. 
   Chceli by sme vás informovať, že zaslanie materiálnej pomoci na Haiti je na-
ďalej dosť problematické, preto Slovenský Červený kríž z uvedených dôvodov 
rieši pomoc pre Haiti vo forme fi nančnej pomoci. Vaša fi nančná pomoc podporí 
záchranné operácie na Haiti v rámci vyhlásenej, už aktualizovanej núdzovej 
výzvy Medzinárodnej federácie Červeného kríža a Červeného polmesiaca 
vo výške 105,7 milióna švajčiarskych frankov (73 miliónov eur) na pomoc 60 
000 rodinám (približne 300 000 ľudí počas 3 rokov).
   Aktualizovaná výzva vychádza zo zhodnotenia škôd a potrieb 3 miliónov 
zemetrasením postihnutých obyvateľov. Stav zbierky k 28. januáru 2010 je 84 
122,22 €. Finančné príspevky môžete posielať i naďalej na Fond „Ľudia ľu-
ďom,“ číslo účtu: 6 6 5 5 5 5 / 0 2 0 0, variabilný symbol: 2 0 1 0. Ďakujeme! 

ÚzS SČK Svidník

Verejná fi nančná zbierka
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SMÚTOČNÉ OZNÁMENIE
   Ďakujeme všetkým príbuzným, priateľom, bývalým kolegom a známym, 
ktorí odprevadili spolu s nami na poslednej ceste 
môjho manžela a nášho otca 

JUDr. Mikuláša RODÁKA
zo Svidníka. 

   Ďakujeme lekárom a ošetrujúcemu personálu 
Chirugického oddelenia Nemocnice arm. gen. L. 
Svobodu vo Svidníku, MUDr. Ľudmila Ihnatovej, 
MUDr. Mariánovi Bajovi, ktorí vynaložili veľa úsilia a 
snažili sa mu pomôcť. 

Manželka Kristína a synovia Mikuláš s rodinou a Valér 

SMÚTOČNÁ SPOMIENKA
Odišiel si tíško z nášho života, 

ale krásne spomienky 
a večná láska v nás stále ostávajú.

   V sobotu 30. januára 2010 uplynuli tri roky od chvíle, 
čo nás navždy opustil manžel, otec a dedko

Ján BRENIŠIN
z Príkrej.

   Tí, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami 
tichú spomienku. 

S láskou a úctou spomínajú 
manželka, 

syn a dcéry s rodinami

SMÚTOČNÉ OZNÁMENIE
Neplačte, že som odišla, len pokoj mi prajte 

a v srdci večnú spomienku si na mňa zachovajte.
   S hlbokým zármutkom a žiaľom v srdci oznamujeme, že nás vo veku 57 

rokov 25. januára 2010 navždy opustila naša milo-
vaná manželka, mamka a sestra

Mária DUCÁROVÁ 
zo Svidníka. 

   Ďakujeme všetkým, ktorí ju prišli odprevadiť na jej 
poslednej ceste.
   Zároveň ďakujeme za prejavy sústrasti a kvetinové 
dary. 

Smútiaci manžel Peter, 
dcéra Antónia 

a ostatná smútiaca rodina 

   Na Slovensku ožije legendárna švédska skupina Abba. ABBA 
THE SHOW sa v rámci svetového turné predstaví 17. februára v 
Žiline, 18. februára v Košiciach a 19. februára v Bratislave. 

SMÚTOČNÉ OZNÁMENIE
   S hlbokým zármutkom a so žiaľom v srdciach oznamujeme, že nás v stredu 

27. januára 2010 vo veku nedožitých 82 rokov navždy 
opustil náš milovaný manžel, otec a dedko

Michal MIČÁK
zo Svidníka. 

   Ďakujeme všetkým, ktorí sa s ním prišli rozlúčiť na 
jeho poslednej ceste. Zároveň ďakujeme za všetky 
prejavy sústrasti a kvetinové dary, ktorými ste sa 
snažili zmierniť náš nesmierny žiaľ.
   Tí, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami 

tichú spomienku. 
S úctou a láskou smútiaca manželka Mária, 

syn Jaroslav a dcéra Anna s rodinami a ostatná smútiaca rodina

ABBA THE SHOW 
18. februára v Košiciach

   Legendárna švédska skupina ABBA 
predala vyše 360 miliónov platní a do-
stala sa tak na tretie miesto za Beatles 
a Elvisa. Štvorčlenná kapela ohlásila 
koniec spoločnej kariéry v roku 1982. 
Ich hity sú dodnes v povedomí širokej 
verejnosti a Abba stále predáva okolo 
2 miliónov platní ročne. Ak patríte k 
jej priaznivcom, máte jedinečnú príle-
žitosť. Skupina Waterloo spolu s ori-
ginálnymi členmi sprievodnej skupiny 
Abba sú jej vernou kópiou. Fanúšikov 
slávnej švédskej štvorky privádzajú 
doslova k úžasu. 
   Skutočný hudobný zážitok predvedú 
pôvodní hudobníci zo 70. a 80. rokov 
spolu s Národným londýnskym symfo-
nickým orchestrom. V dvojhodinovom 

predstavení zaznejú všetky veľké hity, 
ktoré udávali smer populárnej hudbe 
na konci minulého storočia. 
   Skupinu Waterloo založili v roku 1996 
Katja Nord a Camilla Hedrén je jedno-
značne kópiou švédskej legendárnej 
skupiny Abba. Skupina je len ťažko 
rozoznateľná od originálov. Dievčatá 
sa natoľko podobajú na Agnethu a 
Fridu, že ani nepotrebujú make-up. 
Skupina Waterloo má ako jediná právo 
hrať repertoár Abby. Ich vystúpenie 
dáva divákom pocit, že Abba nikdy 
nezanikla. 
   Predpredaj v sieti Ticketportal a na 
www.ticketportal.sk. Organizátorom 
podujatia sú agentúry Music Art a 
Lafe.

   Tragédia na Haiti nenechala chladnou ani študentskú spoloč-
nosť Infi nity Group. 

Prejavili solidaritu s trpiacimi na Haiti

   V stredu 21. januára sme zorganizo-
vali na škole zbierku na pomoc ľuďom 
postihnutým touto strašnou prírodnou 
katastrofou. Túto nešťastnú udalosť 
sme študentom priblížili výstavou 
fotografií z internetu na paneloch 
vo vestibule školy. Obrázky plné 
utrpenia obyčajných ľudí zanechali 
v študentoch hlboký zážitok  a každý 

podľa svojich možností sa snažil 
prispieť do zbierky. Vyzbierali sme 
150 eur, ktoré pošleme na účet, ktorý 
zverejnila na tento účel Slovenská 
katolícka charita. 
   Ďakujeme všetkým za prejav 
solidarity k ťažko skúšaným ľuďom 
na HAITI. 

Infi nity Group, š. s.
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   Kvetový med je vhodný ako veľmi hodnotný doplnok detskej 
výživy. Deťom je potrebné podávať ak prestávajú byť kojené, a 
prechádzajú na pestrejšiu stravu. Podávanie skôr pre sladkosť 
mohlo by odmietať materské mlieko, čo by nebolo dobré. Neskôr 
niet dôvodu medom prisladzovať čaj a ovocné šťavy. 

Včelí med a jeho 
zdravotné účinky (2.)

   Denná dávka je jedna čajová 
lyžička. Neskôr možno med zaradiť 
do jedálneho režimu. Deťom nad 10 
rokov dávka medu je rovnaká ako pre 
dospelých. Doktor Dorwal zistil, že 
podávanie 30 g medu denne telesne 
anemickým slabým deťom, viedlo k 
zvýšeniu hladiny hemoglobínu o 8 
až 25 percent a nárastu hmotnosti 
o 2 až 6 kíl. Niektorí vedci sú toho 
názoru, že med sa môže podávať aj 
dojčatám, ba aj novorodencom už 
od prvého týždňa života. Pozor, iba v 
malých dávkach. Zvlášť u bábätiek, 
ktoré mamička z rôznych dôvodov 
nemôže dojčiť. Energetická hodnota 
riedeného kravského mlieka je nižšia 
než energetická hodnota materského 
mlieka. Rozdiel sa preto vyrovnáva 
dosládzaním. Bežne sa kravské 
mlieko osladzuje repným cukrom 
(sacharózou). Tento cukor v porov-
naní s jednoduchými cukrami medu 
zaťažuje tráviace orgány dieťaťa.

Med pre ženy v tehotenstve
   Doporučuje sa zvýšená konzumácia 
medu pre celkové zlepšenie priebehu 
tehotenstva. Využívame sedatívneho 
účinku medu a stopové minerály. 
Vápnik, fosfor a ostatné minerály pri-
spievajú k zvýšeniu odolnosti dieťaťa 
k ukľudneniu a zvýšeniu výživy matky 

a k zlepšeniu jej psychiky.
Starý človek

   Čo je pre kojenca v potrave mlieko, 
to pre starého človeka v potrave je 
med. Človek starne, zabúda, musí si 
písať, čo má vybavovať, či chce alebo 
nechce. Vrcholom života je obdobie 
okolo 45 rokov. Od tejto hranice sa 
už hlasí artérioskleróza u niekoho 
menej u iného viacej. Aby starnutie 
spomalili, mali by sme od tejto veko-
vej hranice využívať antisklerotický 
účinok medu a včelích produktov a 
preto väčšinou sladiť medom. Ten 
prináša vylepšenie pasáže črevnej 
(prechod črevného obsahu), pôsobí 
ukľudňujúcim účinkom a predchádza 
zhoršeniu artériosklerózy (ochorenie 
ciev a cievneho systému). Viac pre 
staré osoby urobíme, ak im donesie-
me fľašu dobrého medu, ako veľkú 
bomboniéru. Skôr, než začnete med 
pravidelne konzumovať, vyskúšajte, 
či nie ste alergický na včelie produkty. 
Trochu medu (asi ako hrášok) treba 
roztrieť na jemnej pokožke v predlaktí 
na ploche vo veľkosti jedného eura. 
Keď je približne po hodine pokožka 
pod medom červenšia, poraďte sa s 
lekárom o možnosti užívania medu. 
Alergický môžete byť iba na med, 
ktorý skúšate.              Peter Vodila 

   V súlade s ustanovením § 25 ods. 1 zákona č. 355/2007 Z. z. 
o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a 
doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, sa 
zotavovacie podujatie charakterizuje ako organizovaný pobyt 
najmenej piatich detí a mládeže do 18 rokov veku na čas dlhší 
ako štyri dni,  ktorého účelom je rekreácia detí a mládeže, posil-
nenie ich zdravia a zvýšenie ich telesnej zdatnosti. 

Med deťom i dospelým

Organizujete lyžiarsky zájazd?

   Z uvedeného vyplýva, že aj lyžiarsky zájazd organizovaný pre deti a mládež 
spadá do kategórie zotavovacích podujatí. Zotavovacím podujatím sa rozumie 
aj škola v prírode. 
   V tejto súvislosti upozorňujeme fyzické osoby - podnikateľov a právnické 
osoby, ktoré organizujú zotavovacie podujatie na povinnosť požiadať písomne 
najmenej 30 dní pred začiatkom konania zotavovacieho podujatia regionálny 
úrad verejného zdravotníctva príslušný podľa miesta zotavovacieho podujatia  
o posúdenie zotavovacieho podujatia. 
   Ďalšie povinnosti pre organizátora zotavovacieho podujatia sú zakotvené 
v § 25 citovaného zákona a vo Vyhláške MZ SR č. 526/2007 Z. z., ktorou sa 
ustanovujú podrobnosti o požiadavkách na zotavovacie podujatia. 

MUDr. Alica Šafranová, RÚVZ so sídlom vo Svidníku
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od 1. februára 2010   
   NEFF, Henry H.: Tajomný gobelín. Pes z Rowanu. Bratislava, Fragment 
2009, 404 s.
   Originálne spojenie fantasy literatúry, mytológie a vedeckej fantastiky robí 

z tejto knihy nevšedný čitateľský 
zážitok. Trilógia o Maxovi McDa-
nielsovi osloví menších aj väčších 
čitateľov, ktorí sa do nej okamžite 
zaľúbia tak, ako sa to stalo už milió-
nom ľudí po celom svete. Nečakané 
dejové zvraty vás donútia prečítať 
knihu jedným dúškom. Maxova 
inteligencia a dobrosrdečná povaha 
dodávajú príbehu silný emocionálny 
náboj. Neffov prvý román zaručene 
pritiahne množstvo čitateľov, ktorí 
budú netrpezlivo čakať, čo sa bude 
diať ďalej.
   „Chcel som svojich čitate-
ľov zobrať na výlet do príbehu, 
ktorý je kamarátsky, zábavný, 
osviežujúci, ale aj záhadný až 
strašidelný. Strávil som veľa času 
premýšľaním o tom, ako sa má 
jeho dej vyvíjať. Skôr než som 

sa dotkol klávesnice, predstavoval som si, ako by sa to všetko dialo 
naozaj,“ povedal autor
   COOPER, Glenn: Knižnica mŕtvych. Bratislava, Ikar 2009. 309 s.
   Will Piper je agent FBI, ktorý sa výnimočne osvedčil pri vyšetrovaní sério-
vých vrážd. Po rokoch skúseností 
vie veľmi rýchlo a presne vypra-
covať profi l páchateľa. Zveria mu 
aj prípad Posledný súd, s ktorým 
si však nevie rady. Osem obetí v 
New Yorku v relatívne krátkom čase 
totiž spája jediná vec - pohľadnica 
odoslaná z Las Vegas, na ktorej je 
okrem adresy len dátum a rukou 
nakreslená rakva. Vyšetrovaním 
sa zistí, že dátum na pohľadnici sa 
zhoduje s dátumom smrti jej adre-
sáta... No v istom okamihu vraždy 
prestanú... Kto je vrahom obetí z 
prípadu Posledný súd a aký je jeho 
motív? S rozuzlením fascinujúceho 
príbehu súvisí tajomný archeolo-
gický nález profesora Atwooda a 
jeho tímu tesne po druhej svetovej 
vojne, o ktorom vie len hŕstka ľudí 
na tejto planéte.

- Naše manželstvo bude asi neplatné... vraví manžel.

- Čo si sa zbláznil? Prečo by bolo neplatné? napomína ho manželka.

- Ale, tu čítam v novinách, že svedok,ktorý nám bol na svadbe, 

dostal tri roky za krivé svedectvo.

   Územný spolok Slovenského Červeného kríža vo Svidníku oznamuje širokej 
verejnosti, že na základe platnej akreditácie vydanej Ministerstvom školstva 
SR číslo 049718653/2006/235/1 zo dňa 16. júna 2006 zahajuje 4. februára 
2010 226-hodinový kurz „Opatrovateľská služba“ so začiatkom o 15.00 hod. v 
Dome humanity Územného spolku SČK na Stropkovskej ulici vo Svidníku. 
   Po absolvovaní kurzu bude absolventom kurzu vydané „Osvedčenie“ platné 
vo všetkých štátoch EÚ. 
   Záujemcovia o absolvovanie tohto kurzu volajte na t. č. 054/ 752 13 96 alebo 
e-mailujte na: sus.svidnik@redcross.sk. Cena kurzu: 300 eur, možné splátky 
počas konania kurzu. Pri prihlásení do kurzu záloha vo výške 100 eur na účet 
SČK 1339612/0200, alebo priamo do pokladne ÚzS SČK Svidník. 
   Prednášky sú zabezpečené cestou kvalifi kovaných lektorov, ako aj povinná 
72 hodinová prax v DD a DSS vo Svidníku. Podmienkou zahájenia kurzu je 
minimálny počet 10 záujemcov.                                                                                        

Ing. Karol Kalinák, riaditeľ ÚzS SČK vo Svidníku

   Podduklianske osvetové stredisko vo Svidníku vyhlasuje súťažnú prehliadku 
hudobného folklóru dospelých. 
   Cieľom je aktivizovať hudobné zložky folklórnych kolektívov, dať priestor 
ľudovým hudbám a speváckym skupinám, objavovať nové spevácke a muzi-
kantské talenty, oboznamovať verejnosť s umeleckým hodnotami hudobno-
folklórneho materiálu. 
   Prihlásiť sa môžu ľudové hudby dospelých (3 - 12 členov), spevácke skupiny 
dospelých (4 - 12 členov), sólisti speváci (do tejto kategórie sú zaradené i duá) 
a sólisti inštrumentalisti nad 15 rokov. Termín uzávierky je 1.februára 2010. 
Kontaktná osoba Marta Bojkasová, tel.: 054/ 752 10 68, e-mail: pos-zuc@
slovanet.sk.                                                                                           (pos)

Kurz Opatrovateľskej služby

Súťažná prehliadka 
hudobného folklóru dospelých 

4. februára: 
Hráme spoločenské hry

   Pozývame všetkých dôchodcov na spoločné popoludnie, v ktorom si zasú-
ťažíme vo forme spoločenských hier. 
   Začiatok akcie je 13.30 hod. 

Program Klubu dôchodcov
pri Mestskom úrade

vo Svidníku
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POHOTOVOSTNÁ SLUŽBA
LEKÁRNE 

   Od 1. do 7. februára 2010: Lekáreň 
U sv. Petra a Jakuba - v areáli Ne-

mocnice arm. gen. 
L. Svobodu. 
   Kontakt: 054/752 
53 58. 
   Pohotovostná 
služba je počas 
pracovných dní od 
16. do 18. h., počas 

víkendu a sviatkov od 9. do 18. h..   
STOMATOLÓGOVIA 

   6. a 7. februára 2010: MUDr. 
Branislava Lišková - Poliklinika v 
Giraltovciach. 
   Stomatologické pohotovostné služ-
by sú v sobotu od 9. do 12. hod., a v 
nedeľu a sviatky od 9. do 11. hod.  

SVÄTÉ OMŠE, LITURGIE 
A ZHROMAŽDENIA

   Pravoslávny chrám: Počas týž-
dňa: pondelok, utorok - 6.00 hod. sv. 
Liturgia, 17.00 hod. Večerňa - slúži 
o. Pajkoš, streda, štvrtok, piatok, 
sobota - 6.00 hod. 
sv. Liturgia, 17.00 
hod. Večerňa - slú-
ži prot. Ján Sovič, 
Vo sviatky cez týž-
deň: 6.00 hod. sv. 
Liturgia - o. Ján 
Pajkoš, 8.15 hod. 
Utreňa, 9.30 hod. sv. Liturgia - prot. 
Ján Sovič. 
   Gréckokatolícky chrám: Svidník 
- mesto (Vyšný Svidník): pondelok a 
utorok o 6.30 a 18. hod, streda štvrtok 
o 18. hod., piatok o 6.30 a 18.00 hod., 
sobota o 7.00 a 18.00 hod., nedeľa o 
8.00, 10.30 a 18.00 hod., Svidník - 
Záhradná (Nižný Svidník): pondelok o 
6.00 hod., utorok o 18.00 hod., streda 
a štvrtok o 6.00 hod., piatok a sobota 
o 18.00 hod., nedeľa o 9.00 a o 13.30 
hod. Večiereň.   
   Rímskokatolícky kostol: Pondelok 
- Štvrtok: ráno o 6.30 hod., večer o 
18.00 hod., Piatok: ráno o 6.30 hod., 
večer o 18.00 hod. Detská svätá 
omša, Sobota: ráno o 8.00 hod., ve-
čer o 18.00 hod. Mládežnícka svätá 
omša, Nedeľa: ráno o 8.00 hod., do-
poludnia o 10.30 hod., večer o 18.00 
hod., Nemocničná kaplnka striedavo 
o 11.15 hod. rímsko-katolícka a gréc-
ko-katolícka omša.  

   Sála Kráľovstva Jehovových 
svedkov: Bezplatné biblické pou-
čenia sa každý týždeň konajú na 
Festivalovej ulici 2042 vo Svidníku 
takto: NE 7.2.: Verejná prednáška o 
9.30 h.: Už teraz sa rozhodnite pre 
Boži vládu. Hlavné myšlienky: Jehova 
by mal byť nesporne uznávaný ako 
vládca, Každý z nás sa musí rozhod-
núť, či sa bude zastávať Božej vlády, 
Ak sa rozhodnete pre Božiu vládu, 
prinesie vám to večné požehnania. 
UT 2.2.: Teokratická škola kazateľskej 
služby o 18.00 h.: Zápasíme so zlými 
duchovnými silami - špiritizmus je zra-
da. 18.30 h.: Existuje večný trest pre 
hriešnych? Prečo je užitočné poznať 
pravdu o smrti. 

KTO DAROVAL KRV?
   V stredu 27. januára prišlo darovať 
krv 27 bezpríspevkových darcov: 
   Dušan Slivka (18), Jozef Džupaj 
(7), Jana Burjá-
ková (7), Vladimír 
Kaliňák (2), Jaro-
slav Ivančo (3), 
Andrea Štefan-
cová (2), Zuzana 
Gergeľová  (5), 
Róbert Čeremuga 
(4), Mgr. Matúš Majda (prvodarca), 
Peter Štefanco (prvodarca), Peter 
Guzi (prvodarca) - všetci zo Svid-
níka, Ľudovít Korekáč (32), Mgr. 
Slavko Surmaj (17), Ján Farbanec 
(20) - všetci zo Stropkova, Gabriela 
Oleárová (17) - Ladomírova, Lukáš 
Zelizňák (4), Miroslav Pavelčák 
(prvodarca) - obaja z Vyšnej Jedľovej, 
Radoslav Šafranko (4) - Chotča, 
Peter Čorba (17) - Harhaj, Marek 

Kytík (3) - Matovce, Dávid Bodnár 
(4) - Vyšný Hrabovec, Jozef Palidrab 
(26) - Radoma-Hradisko, Dana Ja-
roščáková (9) -Beňadikovce, Jozef 
Gaľa (2) - Ražňany, Kvetoslava Jen-
čová (prvodarca) - Stročín, Michal 
Antoš (prvodarca), Dušan Kačmár 
(prvodarca) - obaja z Vislavy. 

Vďaka za Váš šľachetný čin! 
ÚzS SČK vo Svidníku  

ČO PREMIETA 
KINO DUKLA?

ZOMBIELAND
5. a 6. februára o 19. hod. 

   V uplynulých rokoch sa jednoznačne 
nemôžeme sťažo-
vať na nedostatok 
zombie fi lmov. Vo 
väčšine prípadov 
večne hladné kre-
atúry preberajú 
úlohu lídrov fi lmu, 
masakrujú hlúpych 
teenagerov a ich črevá si vešajú na 
krk namiesto náhrdelníka. Po rýchlych 
zombie Dannyho Boyla a pokusoch 
o iný pohľad na vec (Fido) prichádza 
debutujúci režisér Ruben Fleischer. 
Fleischer ponúka divákom neotre-
pané spracovanie tejto otrepanej 
témy. Prináša hrdinov, ktorí si zombie 
apokalypsu vyslovene užívajú. A 
sexbomby zmáčané krvou masak-
rujúce plešatých zákazníkov striptíz 
baru. Zombieland je apokalyptickým 
lunaparkom, v ktorom je vždy kde 
parkovať a v ktorom majú ľudia s 
nadváhou proste smolu.
Dospievajúci študent v podaní skvelé-
ho Jesseho Eisenberga si ledva stih-
ne zblízka obzrieť blonďatú susedku 

z vedľajšej izby 406 (Amber Heard), 
a už je nútený brániť sa jej zombie 
verzii. Tu sa prejavuje jeho dosiaľ 
neobjavená schopnosť prežiť, bojuje 
pomocou kuchynských spotrebičov 
i sanitárnej techniky. Dôležitejšie 
však je, že zavádza do praxe hneď 
niekoľko pravidiel prežitia v Zom-
bielande. Vyhýba sa verejným WC, 
vždy kontroluje zadné sedadlo v aute 
a nikdy, naozaj nikdy nemá potrebu 
hrať sa na hrdinu. Situáciu nevníma 
až tak negatívne (určite prežila kopa 
krásnych dievčat v jeho veku, takže 
sa mu zvýšila teoretická šanca na 
zblíženie s jednou z nich).
   Vstupné: 2,2 eur, MP 15, 87 min., 
Predpredaj vstupeniek hodinu pred 
začiatkom predstavenia v pokladni 
Kina Dukla.  

   Žiadame občanov, ktorí sa stali obeťami podvodu s 
obchodovaním na medzinárodných fi nančných trhoch, 
aby kontaktovali políciu!
   Vyšetrovateľ Úradu boja proti korupcii Prezídia PZ obvinil 
dve osoby, Petra L. (1965)  a Jozefa B. (1962) z trestného 
činu podvodu a neoprávneného podnikania. Osoby mali 
podvodne vkladať fi nančné prostriedky od investorov vo 
výške najmenej 3 850 000 € (116 000 000 SKK) na údaj-
né obchodovanie na medzinárodných fi nančných trhoch 
prostredníctvom spoločností SOFTECH-PB a First North 
American Bank so sídlom v USA. Peniaze však investorom 
nevrátili, ale použili na iný účel.
   V súvislosti s týmito skutočnosťami žiadame občanov, 

* POLÍCIA VYZÝVA * POLÍCIA VYZÝVA *
ktorí vložili fi nančné prostriedky za účelom obchodovania 
na medzinárodných fi nančných trhoch na účty spoločnosti 
SOFTECH-PB, s.r.o. Komárno, IČO 36527874, alebo na 
účty spoločnosti First North American Bank. Inc., Portland, 
Oregon. so sídlom v USA, prípadne na ďalšie bankové 
účty otvorené v pobočkách bánk na území SR, aby sa 
prihlásili písomne, telefonicky alebo prostredníctvom 
stránky www.policiasr.sk. Na www stránke sa nachádza 
formulár, ktorý je potrebné vyplniť a zaslať  mailom na 
adresu fnab@minv.sk alebo poštou na adresu Odbor 
boja proti korupcii - Stred, Partizánska 106, 974 64 Ban-
ská Bystrica. Telefónne čísla, na ktorých je možné zistiť 
potrebné informácie sú 0961 60 6625,  0961 60 6601.                                                                                                                                            


